
 

 

Centrum Paraple pomáhá ročně 200 lidem po 
poranění míchy navíc 

Díky dárcům rozšiřuje služby a navyšuje kapacity 
 
 
Praha, 3. března 2026 - Centrum Paraple v minulém roce rozšířilo své služby o sociální 
rehabilitace v terénní formě a navýšilo pobytovou kapacitu. Toto rozšíření služeb bylo možné 
především díky firemním i individuálním dárcům a umožňuje ročně pomoci dvěma stovkám lidí 
s poraněním míchy navíc oproti předchozím letům. Zároveň má obecně prospěšná společnost 
založená Zdeňkem Svěrákem a občanským sdružením Svaz paraplegiků jasné plány na letošní 
rok, v nichž nechybí Běh pro Paraple ani Odborná konference SCI Day. 
 
V roce 2025 začalo Centrum Paraple poskytovat službu sociální rehabilitace v terénní formě, díky 
čemuž se jeho pracovníci dostanou k lidem po poranění míchy a jejich rodinám blíž než kdy dřív. Tuto 
službu poskytli v uplynulém roce 45 lidem. V květnu nezisková organizace zároveň 
spustila dvoutýdenní zdravotní pobyty, které doplnily stávající třítýdenní sociálně-rehabilitační pobyty. 
Tato rozšířená nabídka služeb umožnila navýšit kapacitu a každý měsíc tak v Centru Paraple jen na 
pobytech čerpají podporu dvě desítky lidí. „Když sečteme pobytové služby, sociální rehabilitaci a 
ambulantní fyzioterapii, zvládneme ročně pomoci více než 300 lidem. Pokud k tomu přičteme i další 
služby, jako je např. ergonomická poradna nebo terapie ruky, tak ročně řešíme zhruba 4 000 různých 
situací,“ říká David Lukeš, ředitel Centra Paraple. 
 
Tyto důležité kroky by nebyly možné bez dlouhodobých podporovatelů Centra 
Paraple. Mezi hlavní firemní partnery patří Nadační fond Trigema rodiny 
Souralových, OREA Hotels, Škoda Auto, která kromě finanční podpory poskytuje také referenční 
vozy, Transtech Tooling, Divadlo Ungelt a společnost Allwyn (bývalá Sazka), která podporuje 
Centrum Paraple v rámci projektu Los pro Paraple a podpořila také vývoj vertikalizační kostky, 
inovativního prototypu rehabilitační pomůcky určené pro nácvik stoje pro lidi s vybraným typem poranění 
míchy. Letos se k partnerům přidává společnost Čedok, která plánuje kromě finanční podpory 
financovat také testování bezbariérovosti hotelů. 
 
„Víc než polovinu ročního rozpočtu ve výši 100 milionů Kč potřebujeme získat z finančních darů. Proto 
jsme vděční všem našim podporovatelům z řad firem i jednotlivců, jejichž příspěvky nám umožňují 
rozšiřovat naše služby, udržet jejich kvalitu a pomáhat tak většímu počtu lidí 
po  poranění míchy,“ vysvětluje David Lukeš a dodává: „Obléct se, zvládnout hygienu, přesunout se 
z postele na vozík nebo se dobře vyspat. Zdánlivě jsou to drobnosti, ale pro lidi s poraněním míchy jde 
často o obrovskou výzvu.“ 
 
Finanční dary jdou konkrétně na profesionální podporu a péči kvalifikovaných lidí z oblasti sociální 
práce, psychologie, pohybové a nutriční terapie, fyzioterapie a ergoterapie, terapie ruky a ošetřovatelství 
nebo asistentů a instruktorů nácviku soběstačnosti Centra Paraple. 
 
Na rok 2026 má nestátní zdravotnické zařízení v plánu mimo jiné oslavit se svým zakladatelem 
Zdeňkem Svěrákem jeho 90. narozeniny. 28. března pro něj ČR Radiožurnál chystá divadelní 
představení v Žižkovském divadle Járy Cimrmana, které bude streamované do kin po celé České 
republice a část výtěžku ze vstupného bude věnována na podporu Centra Paraple. 1. - 31. 
května se uskuteční tradiční Běh pro Paraple a 5. září SCI Day, odborně-vzdělávací konference 
věnovaná problematice poranění míchy. Ve spolupráci s Allwyn bude Centrum Paraple nadále rozvíjet 
projekt vertikalizační kostky a pracovat na jejích modifikacích. Kromě toho se nezisková organizace 
dále zaměří na své výzkumné a fundraisingové aktivity. 
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